
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 601
van ELS STERCKX
datum: 1 april 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Beschermde vogels  -  Afschot

Volgens de Europese richtlijn zijn wilde vogels in principe beschermd, ze mogen niet 
gedood of verstoord worden. Lidstaten hebben wel de mogelijkheid uitzonderingen te 
verlenen om vogels te doden. Dat kan bijvoorbeeld op luchthavens ter bescherming van 
het vliegverkeer of ter bescherming van gewassen.

In 2017 werden er 5597 beschermde vogels gedood. In 2018 waren dat er 6202. In 2019 
werden er 13.005 beschermde vogels gedood boven op de soorten die worden 
gerapporteerd in de afschotstatistieken. In 2019 werden er ook 5 torenvalken, 25 
kieviten, 1 buizerd, 405 kokmeeuwen en 51 zilvermeeuwen afgeschoten.

1. Wat is de reden dat er in 2019 meer dan het dubbel aantal beschermde vogels is 
afgeschoten dan in 2018? Graag een overzicht van de beschermde vogels die 
afgeschoten zijn per provincie.

2. Heeft de minister een lijst van het aantal beschermde vogels dat afgeschoten is in 
2020?

Zo ja, kan hij deze lijst bezorgen?

Zo niet, wanneer heeft de minister deze lijst?

3. Is er een onafhankelijke controle met betrekking tot het uitgevoerde afschot en de 
rapportage?

Zo ja, wie voert deze controle uit?

Zo niet, waarom niet?

4. Gaat de minister desgevallend initiatieven nemen om een onafhankelijke controle te 
installeren?

Zo ja, wanneer?

Zo niet, waarom niet?

5. Welke initiatieven gaat de minister nemen om het aantal beschermde vogels die 
gedood worden te verminderen? Wanneer?

6. Is er een plan van aanpak/stappenplan?

Zo ja, kan de minister dat bezorgen?

Zo niet, gaat de minister een plan opstellen?



7. Welke andere initiatieven gaat de minister ter zake nog nemen ?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (601), Zuhal Demir (821).



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 601 van 1 april 2021
van ELS STERCKX

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Zuhal Demir, Vlaams minister van 
Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


